



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12308

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 21 iulie 1939

In „Epoca Nicolae Ceaușescu“,
pe drumul luminos inaugurat
de Congresul al IX-lea
al Partidului Comunist Român

DACIADA - O INIȚIATIVĂ GENEROASĂ PENTRU SĂNĂTATEA ȘI VIGOAREA NAȚIUNII



In aceste memorabile zile, cu adinci semnificații în inima și conștiința comunistilor, a tuturor locuitorilor acestui străvechi meleag românesc, fiecare dintre noi trăiește imenso bucurie și satisfacție de a sărbători împlinirea a 24 de ani de când Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a ales în supremă funcție de secretar general pe tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cel mai iubit fiu al poporului nostru, conducătorul de excepție al partidului și statului, ilustră personalitate a vieții politice internaționale. Sînt anii cei mai glorioși și mai plini de izbînză din întreaga existență multimilenară a patriei, ani care poartă amprenta inconfundabilă a exemplarei activități teoretice, a concepției revoluționare de vastă cuprindere, rigoare și profunzime intrată definitiv în conștiința națiunii române drept „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU“, care asigură garanția înaintării neabătute a națiunii noastre spre comunism, spre împlinirea marilor idealuri de prosperitate, independență și pace.

Din importantul ansamblu de teze fundamentale - care a imprimat un suflu nou și proaspăt, o viziune științifică creatoare în înțelegerea întregului proces revoluționar din țara noastră - face parte și educația comunistă, dezvoltarea multilaterală a tineretului generației, păstrarea vigoarei și sănătății poporului român. Formarea omului nou, constructor activ și conștient al socialismului, făuritor al bunurilor materiale și spirituale din țara noastră a fost și este un factor de seamă al politicii generale a partidului, iar în această amplă și complexă bătălie educația fizică și sportul au căpătat trăsături deosebite, cu precădere de când ea dispune de un cadru larg, generos, avînd un conținut nou, cu puternice valențe patriotice.

Este vorba, bineînțeles, de marea competiție

sportivă națională Daciada, creată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu și concepută ca o adevărată „OLIMPIADĂ A SPORTULUI ROMÂNESC“, care se materializează în rezultate deosebite în îndeplinirea sarcinilor de plan, în formarea unei atitudini înaltă față de muncă, contribuind la dezvoltarea și afirmarea sportului românesc pe plan național și în confruntările de peste hotare. Drept urmare, performențele noastre s-au impus și se impun cu tot mai numeroase și strălucite succese în arena internațională, iar pe plan intern s-au făcut pași importanți spre atingerea obiectivului fundamental stabilit de partid, de secretarul său general, obiectiv prioritar subliniat ca atare în recentul Mesaj adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu Conferinței pe țară a mișcării sportive, prin care se vizează cuprinderea întregului tineret, a tuturor oamenilor muncii în activități sportive, turistice și recreative.

Neîndoielnic, nenumărate sînt faptele care pot ilustra creșterile cantitative și calitative realizate, pentru că de-a lungul edițiilor Daciadei, însuflețiti de vibrantul îndemn patriotic izvorît dintr-o mare și statornică grijă părintească a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, sportivii, tineretul, copiii, oamenii muncii de toate vîrstele se prezintă cu un bogat mîunchi de realizări care au sporit și sporesc continuu prestigiul României socialiste. Le-am consemnat și le vom mai consemna, oferind astfel o dovadă elocventă a profundelor transformări innoitoare, cu caracter revoluționar, a marilor înfăptuiri din toate sferile vieții noastre economico-sociale care poartă pecetea gândirii creatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care cu înțelepciune și competență conduce destinele partidului și țării noastre.

In „Marele Premiu“ de la Pescara

NOI SUCESE REMARCABILE ALE ATLETELOR NOASTRE

ROMA, 20 (Agerpres). Concursul internațional de atletism disputat în orașul italian Pescara, contînd pentru „Marele Premiu“ al Federației internaționale, a prilejuit noi succese remarcabile sportivele române, învingătoare în patru probe.

Astfel, în cursa feminină de o milă, Paula Ivan s-a situat pe locul întâi cu timpul de 4:21,38, fiind urmată de o altă atletă română, Doina Melinte - 4:22,15 și de sovietica Svetlana Kitova - 4:22,52, iar la 3000 m a trecut prima linie de sosire Margareta Keszeg - 8:57,10, secondată de Roberta Brunet (Italia) - 8:58,19 și Tania Merchiers (Belgia) - 8:58,25.

Cu un succes românesc s-a încheiat și proba de săritură în înălțime, în care victoria a revenit Alinei Astafel, cu

1,94 m, una dintre principalele favorite a concursului. Ștefka Kostadinova (Bulgaria), situîndu-se pe locul 5, cu 1,88 l. De asemenea, la săritura în lungime a cîștigat Marieta Ilcu - 6,78 m, în timp ce în cursa de 800 m, Violeta Bectea s-a situat pe locul doi, în 1:58,94, după Sigrun Wodars (R.D. Germană) - 1:58,28.

Alte rezultate, feminin - 100 m: Mary Onyali (Nigeria) - 11,23 (pe locul doi s-a clasat americanca Evelin Ashford - 11,24); aruncarea greutății: Stephanie Storp (R.F.G.) - 19,60 m; masculin - 1500 m: Abdî Bile (Somalia) - 3:31,20; 400 m: Mohamed al Malky (Oman) - 45,28; 200 m: Robson da Silva (Brazilia) - 20,23; săritura în lungime: Larry Myricks (S.U.A.) - 8,22 m; prăjină: Serghei Bubka (U.R.S.S.) - 5,65 m.

Turneul Prietenia la rugby-juniori

UN PRIM ȘI FOARTE UTIL TEST PENTRU CAMPIONATUL EUROPEAN

Echipa de rugby a României-juniori pînă la 18 ani a depășit toate previziunile (confirmînd însă calculele antrenorilor coordonatori P. Ianusevici și Fl. Popovici), încheind pe locul I ediția a 12-a a Turneului Prietenia, după o finală de referință pentru întreaga competiție, prin obținerea unei victorii mult mai concludentă decît o atastă scorul (17-8), în fața formației similare a U.R.S.S. Mai concludentă, în condițiile în care „XV“-ului nostru nu i s-a acordat un eseu de penalizare „absolut meritat și firesc“ (I. Petrak - Polonia, arbitru de margine), la scorul de 14-4 pentru România și, ulterior, după două lovituri de pedeapsă, din poziții extrem de avantajoase, ratate de puțin de Ivanciuc, același care, la scorul amintit, a reușit să se reabiliteze, înscrind o l.p., dintr-un unghi aproape imposibil.

Ca în toate meciurile care se desfășoară în acest turneu, testul nr. 1 îl reprezintă cel cu echipa U.R.S.S. (unicul, deocamdată), cel mai redutabil adversar pentru tinerii rugbyști tricolori. Și aceasta, încă de la prima ediție a întrecerii, în 1977; de atunci s-au disputat 12 ediții, 6 fiind cîștiga-

te de reprezentanții României, iar celelalte 6 de rugbyștii sovietici. Succesul de acum al „XV“-ului nostru a fost însă cel mai net, sub raportul domeniului teritorial, al modului cum s-au derulat fazele, în majoritatea cazurilor sub semnul inițiativei jucătorilor români. Pentru că nu numai raportul la eseurile (3-2) ne-a fost favorabil, ci și cel al grămzeților (20-11, 40 la sută dintre acestea pe introducerea adversarilor!) sau al repunerilor din margine (14-9). Toate, pe fondul unui handicap teoretic avut din stări: o greutate inferioară „pachetului“ advers (120 kg) și un gabarit modest, cel mai înalt jucător din lotul nostru, Viorel Spivac, căniatul echipei, avînd 1,91 m. În timp ce adversarii au beneficiat de 6 jucători de peste 1,95 m, iar toți titularii „treisferturilor“ au avut între 1,83 - 1,85 m.

Am prezentat aceste cifre pentru a reliefa și mai pregnant faptul că și în condițiile amintite s-a putut obține o victorie de prestigiu, handica-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 4-a)

Turneul nr. 3 în „Troleul Sportul“ la volci (I)

RAPID - CHIMIA (3-2), UN MECI ATRACTIV

CONSTANȚA, 20 (prin telefon). Cel de-al treilea turneu feminin de volei din circuitul „play-off“ dotat cu „Trofeul Sportul“ a debutat pe Litoral cu partida care a opus formațiile Penicellina Iași și Chimia Pex din localitate. Dacă în primele două seturi elevele antrenorului N. Roibescu s-au impus clar, în schimb lupta a fost destul de strînsă în cel de-al treilea, localnoele conducînd chiar cu 12-11, dar n-au mai menținut ritmul și au pierdut în final. Scor: 3-0 (4, 2, 12) pentru ieșence. Remarcate: Aurelia Preda, Tatiana Popa, Sorina Marian și Mirela Bigiu (P), respectiv Cleopatra Bălan și Marcela Baja (C). Au arbitrat M. Belu și V. Ioniță.

În cel de-al doilea meci al reuniunii de dimineață s-au înfîlnit echipele Rapid Bucu-

rești și Chimia Rm. Vilcea. Dacă prima partidă a durat numai o oră, aceasta a prilejuit o dispută deosebit de atractivă pe parcursul a circa două ore de joc, în care evoluția scorului a ținut treaz interesul publicului. După un debut în forță al rapidistelor (care au condus cu 7-0), vilcelele, pe fondul unor greșeli în linia a doua și al unor servicii defectuoase ale adversarelor, au redus din scor (7-9), dar finalul a aparținut giuleștenelor care și-au adjudecat setul. În continuare, fiecare echipă a trecut la... trenă pînă la „tie-break“. Acesta a fost dominat mai întâi de rapidiste (10-5), după care

Horațiu SIMA

(Continuare în pag. a 4-a)

După Campionatele Naționale de ciclism (șosea)

S-AR PUTEA REÎNNODA ȘIRUL ELECTRIZANTELOR DISPUTE DINTRE DINAMO ȘI STEAUA?

La Piatra Neamț, timp de cinci zile, într-o organizare ireproșabilă, din toate punctele de vedere, și beneficiind de un timp excelent (a fost o vreme răcoroasă, cu cer înorat, dar, din fericire, nu a plouat), s-au disputat Campionatele Naționale de șosea pentru seniori. Deși cei patru campioni naționali sînt, la această oră, cunoscuți, ziarul nostru comentînd pe larg cursele respective, să-i reamintim totuși: Dinamo București, la contratimp pe echipe, Valeriu Pavel (Steaua), la semifond (circuit, 56 km, cu adițiune de puncte), Ludovic Kovacs (Voința Arad), la contratimp individual, și Valentin Constantinescu (Dinamo), la fond, 142 km.

Față de anul trecut, a apărut

doar o singură modificare, Steaua adjudecîndu-și titlul la semifond. În rest, Dinamo a controlat cu autoritate, ca și anul trecut, fondul, s-a impus iarăși la contratimp pe echipe, iar arădeanul L. Kovacs a cîștigat, din nou, fără prea mari probleme, contratimpul individual. Cum s-ar spune, mai nimic nou.

Nu mai că, oprindu-ne asupra fiecărei probe, vom constata că s-au produs, totuși, câteva importante modificări în ierarhiile stabilite anul trecut și, în general, în ierarhiile valorice ale ciclismului nostru. Stelistul V. Pavel, de exemplu, a cîștigat semifondul, cu 31 de puncte, în condițiile în care dinamovistul Gh. Lăutaru, cu 23 de puncte acumulate la jumătatea cursei, a spart și, pier-

zînd un tur, a fost obligat să părăsească proba. Desigur, asta nu scade cu nimic meritele învingătorului, el numărîndu-se și pînă la „accident“, printre protagoniștii, dar ceea ce ne-a surprins în această cursă a fost prestația slabă a campionului de anul trecut, Vasile Mitrache, care n-a acumulat decît 5 puncte, grație clasării pe primul loc la unul din cele 20 de sprinturi intermediare. De altfel, V. Mitrache a mai pierdut un titlu, la fond, unde a evoluat, de asemenea, destul de șters, dar aici poate fi învoacată ideea că s-a subordonat tacticii preconizate de antrenorii săi, aceea de a anihila,

Victor NIȚA

(Continuare în pag. 3-3)

În „Epoca Nicolae Ceaușescu“, pe drumul luminos inaugurat

de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român

DACIADA

O INIȚIATIVĂ GENEROASĂ

PENTRU SĂNĂTATEA ȘI VIGOAREA NAȚIUNII



ZILE DE VACANȚĂ, DE PLAJĂ, JOACĂ ȘI SPORT

Am numărat zilele de plajă, joacă și sport: astăzi școlarii se află de aproape o lună în vacanță de vară. Fuge timpul! Tabăra de la Snagov se pregătește, iată, să primească cea de a 3-a serie de copii (tot de aproape 500), Școala nr. 190 din cartierul Berceni se pregătește pentru un nou concurs de inot (bazin propriu), centrele de vacanță se pregătesc și ele pentru viitoarele acțiuni inscrite sub genericul Daciada — vară cum nu se poate mai fierbinte!...

Fierbinte în sensul că omniprezentele comandamente ale vacanței lucrează operativ și non-stop. Cu sute de profesori, învățători, antrenori și instructori sportivi, cu planuri și statistici păstrate la zi. Vrei să știi, de pildă,

ce traseu și-au propus, vara aceasta, „Cireșarii” din Sectorul 5 al Capitalei, nimic mai simplu: iei fișa cu „Expedițiile Cutezătorilor”, te oprești la nr. 372 (vara aceasta vor porni pe trasee anume alese peste 500 de asemenea expediții) și afli unde își vor așeza corburile elevii profesorului Gabriel Silvășanu. Te interesează, apoi, dacă pioniera Anca Constantinescu din tabăra de la Mangalia a obținut, să zicem, brevetul de inotătoare. Tot așa: ceri fișa cu „delfinii”, te oprești la litera C (până acum au învățat să inoate cîteva mii de copii) și afli, dacă mai zăbovești puțin, chiar și unde va evolua în continuare această elevă silitoare — la Clubul Sportiv Școlar din

Constanța, secția natație, grupa nr. 3, începătoare.

Așadar, vacanță școlară, cu acțiuni de tot felul, cu zeci de tabere rezervate elevilor evidențiați în întrecerile de atletism, baschet, handbal, gimnastică, rugby, schi etc. (la Bucești, în Paring, la Băile Herculane, Săvirșin, Cimpulung Muscel și în alte locuri pitorești), cu mii de excursii și drumeții: mai vesele trenuri precum cele ale vacanței nici nu există! Până la primul clopoțel care va anunța deschiderea noului an școlar, mai este ceva vreme. Sub o formă sau alta, scurgerea ei va însemna un lucru major: **continuară a unui amplu și complex proces de instruire și educație.**

Constanța, Farul, C.S.S. 2, C.F.R. și Constructorul, clasate în această ordine după desfășurarea unor partide de toată frumusețea.

TIRGUL CARBUNESTI. Prin hărnicia oamenilor muncii de la Uzina de utilaj minier și reparații din oraș se conturează — într-o zonă de agrement deosebit de pitorească — un complex sportiv, cu terenuri de fotbal, tenis, handbal, volei și pistă de atletism.

ceastă primăvară echipa C.P.I.C.P., care a câștigat campionatul județean. Un complex care a și găzduit primele „duminici cultural-sportive”, unde mai sînt proiectate în incinta lui terenuri de handbal,

terciști, ne-a răspuns tovarășa Parascăvia Icoș, primarul comunei, fostă jucătoare de handbal, acum o animatoare a tuturor activităților sportive. Poate că nu sînt atît de mulți, dar sînt foarte har-

IZVOARELE CELE BOGATE

IN TALENTE

Competiția națională Daciada a întregit, a sporit aria de cuprindere a „sportului pentru toți”, într-o serie de frumoase inițiative locale menite să dezvolte pe plan superior tradițiile valoroase ale sportului românesc. Un „top” cu cele mai incitante competiții de acest fel este foarte greu de întocmit, fiecare acțiune avînd culoarea, candoarea, splendoarea întrecerilor rezervate celor care fac primii pași în sport. La Tulcea, spre exemplu, în împărăția de vis a stufului, a pelicanilor, egretelor și cormoranilor, în Delta Dunării, vrem să spunem, se desfășoară — la cumpăna dinire vară și toamnă — un me-reu atrăgător festival sportiv de masă.

Concursurile de pe arenele mărginite de ghioluri cuprind și meciuri de volei, baschet, fotbal sau handbal, cine vrea se întrecerile precum Vasile Con-

drat, Ionel Constan-

tin, Anghel Velea, Grigore Obreja ș.a. Festivitățile sportive se organizează peste tot în țara noastră: la Cimpulung Moldovenesc, pe litoralul Mării Negre, în București (la Metalul, Urbis, Progresul etc.), Slatina, Bistrița, Vaslui, Craiova, Brăila, în numeroase alte localități. Sigur, în prim-plan se află alergările în aer liber: crosurile de primăvară, vară, toamnă și iarnă. Sînt îndrăgite „scene” ale Daciadel, cu mii și mii de competiții, cu aplaudate reprize și demonstrații de gimnastică, lupte, patinaj artistic, judo, box, cu talente formate cultural-artistic aflate tot într-o competiție adresată celor mulți: cea a festivalului muncii și creației „Cîntarea României” — manifestări ample, descoperitoare de talente.

Vasile TOFAN

Nu este mult de atunci, să tot fie cam două decenii și jumătate de cînd călătorul sosit la Modelu, așezare situată lângă municipiul Călărași, era întâmpinat de o comună ca oricare alta, adică cu ulițe prăfuite și năpădite de ierburile pe care Cîmpia Dunării le ducea în spinare pînă toamna târziu. Acum însă... Puțini, foarte puțini, și-ar fi imaginat pe atunci că doar în cîteva ani comuna Modelu va deveni o localitate puternică, cu un C.A.P. bogat, cu unități de producție și servicii către populație multimilionară, cu zeci de case noi, cu străzi pavate ca la oraș, cu rețea de canalizare, cu magazine, dispensar, școli, grădinițe și un stadion care prinde contur în centrul satului, prin contribuția voluntară a cetățenilor săi. Da, un stadion, ale cărui lucrări au început în luna mai 1987, cu două terenuri de fotbal, unul gazonat pe care joacă din a-

ceastă primăvară echipa C.P.I.C.P., care a câștigat campionatul județean. Un complex care a și găzduit primele „duminici cultural-sportive”, unde mai sînt proiectate în incinta lui terenuri de handbal,

Fierște, ajungînd la primărie în una din după-amiezele zilelor trecute, am întrebat de tineri, de cei mai dinamici locuitori ai satului. „Avem 2260 de elevi și preșcolari și aproape 1200 de u-

nici, buni la învățătură, buni profesional, buni ca oameni, sînt cu adevărat o forță în viața comunei”.

Aflăm că unii sportivi mai erau la ora de față pe tarlalele cooperativei la stringerea recoltei. Alți tineri lucrau, după programul de la unitățile lor de producție, la construirea vestiarelor de la stadion, unde prof. Stere Voca, antrenorul echipei de fotbal, este dispecerul micului șantier. Tineri ca Gheorghe Dumitrache, Nicolae Avisaion, Adrian Călin, Va-

lerică Tuțianu, Cristian Niță, Jean Cristea, Gheorghică Cană, Iulian Onuța și alți atleți, jucători de fotbal, oină sau handbal au o contribuție însemnată la ceea ce s-a realizat pînă în prezent.

Desigur, exemplele ar putea continua pentru simplul motiv că sînt tot mai numeroase faptele de muncă ale iubitorilor de sport, care doresc ca noul grup social al stadionului să fie terminat pînă la reînceperea activității de toamnă. „Am regăsit comuna, loc pitoresc și aproape de Dunăre, invadată de soare, de verdeață, de tineretea reconfortantă a elevilor porniți către centrele de vacanță ale celor două școli de aici. Dovedind spirit gospo-

dăresc, conducerile acestor unități de învățămînt, cu ajutorul comitetelor de părinți, au transformat curțile școlilor respective în frumoase baze de sport. Fetele și băieții de la Școala nr. 1 beneficiază de terenuri de handbal, volei, baschet, portic de gimnastică, două mese de tenis din beton, iar elevii de la „Nr. 2” dispun de un „dreptunghi” de handbal, portic de gimnastică și pistă aplicativă, spații unde au loc orele de educație fizică în aer liber, sub conducerea apreciaților profesori Alexandru Vasilache și, respectiv, Stere Voca. Și unii, și alții, în aceste zile de vacanță, își dispută înțietatea cu ardoarea specifică vârstei în entuziasmele întreceri ale Daciadei, spre bucuria părinților și a cadrelor didactice, ale tuturor locuitorilor comunei, care își rostuiesc viața după năzuințele și inima oamenilor ei... Traian IOANIȚESCU

REÎNTÎLNIRE CU O COMUNĂ DIN CÎMPIA DUNĂRII

De
tah
chiar
dorin
tă p
dispo
fensi
ce
...
rile,
taetk
Ex
1-am
deaz
sens.
dă d
recen
cadru
Sokol
terdi
Cef 3
Ne7
d5 3
11.T
Dh4
16.Dd
e:d5
21.f:g
Tr8
28.Ter

8
7
6
5
4
3
2
1

(Ur

Împreună
tendințe
de din
alcătuit
dinamovi
s-a achit
Mitrache
start cu
de accid
a doua a
de scafoi
mai „cuz
data, sîh
nat că n
lot! De
ment” s-
tem exp
Balazs, l
al junior
fost com
Cursa Pă
cuție, de
ner „est
ces, fet
credem, r
tru a fa
cări. Atit
laz sînt
de vîrf
și, pentru
nefericire
menea pe
a tuturor
mente di
lor, să fi

ATLE
Tetrath
tenis”,
la Buc
exceles
tional
Naționa
forin
Ministe
ganizar
de con
traf el
de ince
prin c
legatit
tiv „23
a locul
a prog
mente
LEIT-M
cuvintu
Intre
„bur
c
incheie
Tabăra
perioad
ZILE c
numero
voritit.
ciat ev
de pest

BOX
mînit t
rili au
tulle m
teutate
tivil vi
pionate
satisfac
Petrică
titiv d
niei d
mas ef
bine l
Francis
măsura
timent
trebuse
prinder

ARE CĂ

Jucătorii SAH!

apărare la
capitole sau
Ceea ce
în eviden-
ne s'ă la
tul că de-
avea suc-
șii'ne pe
desfășu-
și pe ide!

ne care
inuire de-
în acest
la o parti-
ri, jucată
turneu din
ndiale: A.
vest (Ro-
4. C. 5. 0. 0
3. 0-0. 8. C3
0. C. 5. C. 5
N. 6. 13. Tel
15. Ne3. Ne4
R. h. 18. N. 45
20. D. 11. D. 5
T. f. 4. 23. g. f.
25. d. e. 5. h. e
15. 28. D. d. 3.



Radu VOIA

SM

ag. 1)
dinamoviști,
și de a prin-
poul frun-
ș, alergători
ă de care
lar. Dar V.
indu-se la
e diminuată
rit în etapa
ăci (fractură)
a dreaptă), a
de această
ast atenție
parte din
caniu „trata-
dă ne pu-
el, și Atilia
necontestat
anul trecut,
lotului din
unem în dis-
corectitudi-
condu-
a ales,
potrivit pen-
e, cit și Ba-
lin produsele
mului nostru
dispunem, din
a multe ase-
toria noastră,
n aceste mo-
ntru evoluția
i de ei și nu

28...Tf2 29.h3 Dh4 30.Tf1 Nf5
31.De3 Tf1 + 32.C:f1 N:h3
33.e6 Dg4 + remiză.

Poziția înfățișată de dia-
gramă oferă prilej de intere-
sante analize. Albul, cu un
pion în plus și puternic av-
ansat pe coloana „e”, pare
să se fi apropiat de victorie.
În această situație, un plan
pasiv de apărare n-ar oferi
adversarului reale contra-
sanse. Dar iată, el găsește
prin 29...Tf2! o minunată re-
sursă tactică. La 30.R:f2, ne-
grul câștigă în două mutări,
30...D:h2 + 31.Re3 Df4 mat.
Tochmai aceasta este rațiunea
avansării de pion 30.h3, ju-
cată în partidă, prin care al-
bul încearcă să mențină av-
antajul. Balanța se echilibrează
însă, până la urmă și
remiza devine logică și in-
evitabilă (33.Cg3 D:e6 34.D:g5).
Ne rămâne să căutăm doar în
variantele ce încep cu 30.Cf1
alte posibilități de contin-
nuare a luptei, foarte carac-
teristice și acestea.

Revenind la poziția de în-
cheiere a partidei: G. Kas-
parov — M. Sharif (Rhi, Dd5,
Tc4, Pa3, b4, e3, f2, g3; Rg7,
Df5, Nf6, Pa7, b7, e5, f7, h5)
să precizăm că mutarea
37...D:f2 nu era suficientă
pentru a schimba cursul jo-
cului. Ar fi urmat: 38.D:e5 +
Rf8 (38...Rh6 39. Th4 +; 38...f6
39.Dc7 +; 38...Df6? 39.Tg4 +)
39.Dd6 + Rg7 40.Tg4 + Rh7
41.Th4 + Rg8 42.Db8 + Rg7
43.Tg4 + și albul câștigă. Dar
nu 38.Td4 +? Rf6! 39.Dd6 +
Rf5 40.Dd7 + Rf6, căci atunci
campionul mondial nu mai
avea decât șah etern...

FOTBAL

Divizionarele A la „ora bilanțului”

TOT MAI DEPARTE DE POZIȚIILE FRUNTAȘE

Analizăm în această perioadă
comportarea divizionarelor
A în ultima ediție de cam-
pionat (1988-1989). Azi este
rindul lui F.C. Argeș. Croni-
carul nu poate trece însă
peste câteva amănunte în ca-
zul echipei pitestene: primul
club de fotbal din țară, în
perioada de după război; cam-
pionă a țării în 1971-1972 și
1978-1979; este echipa unui
jucător de excepție, Nicolae
Dobrin, în jurul căruia, de-a
lungul anilor, au crescut și
s-au format atâtea alți jucători
buni și foarte buni, majorita-
tea „produse” ale fotbalului
piteștean, selecționate și for-
mate cu mîgăla de antrenori
pricepuți și entuziaști, legați
de viața și destinele echipei,
din care îi vom aminti pe bă-
trînul Leonte Ianovschi și pe
Florin Halagian, cu care Ar-
geșul a realizat cele mai bune
performanțe.

De ce acest capitol de intro-
ducere cu o bătaie atît de
lungă? Pentru că F.C. Argeș
este unul din cazurile fotbalu-
lui nostru, unde, în anii din
urmă, frumoasa tradiție a re-
zultatelor mai mult decît o-
norante au început să poarte
mantia comportărilor cenușii,
care au scos echipa și orașul
din aria performanțelor, așa
cum s-a întimplat cu Aradul,
Ploieștiul, Iașiul sau Timișoara
deceniilor din urmă.

F.C. Argeș a câștigat ulti-
mul campionat în 1979. De a-
tunci, performanțele sale au
scăzut continuu: locurile 3, 3,
10, 4, 5, 7, 6, 6, 9, ca acest ul-
tim campionat să-l încheie
pe locul 13. Este, deci, cea
mai slabă clasare din ultimii
11 ani, echipa, ca atîtea multe
alte divizionare A, trăind cu
teama de a retrograda pînă în
etapa a II-a a returului, cînd
a reușit să învingă la Tg.
Mureș, unde a obținut, de
fapt, singurele puncte din de-
plasare, din sezonul de pri-
măvară.

De altfel, între comportarea
din turul de campionat și re-
turul acestuia, cifric vorbind,
diferența nu a fost prea mare:
Tur: locul 9, 17 6 2 9 20-23 14
Retur: locul 13, 17 7 2 8 20-27
16 — două linii de clasament

care au dat-o pe cea gene-
rală, din casetă.

Două linii care spun că F.C.
Argeș a obținut o victorie mai
mult în retur (deși a avut
doar 8 meciuri acasă, dar scă-
pase de înfrîngerile cu Steaua,
Dinamo și Victoria, care adu-
ceau după sine minusuri la
„adevăr”); că a marcat ace-
lași număr de goluri, dar că
a primit cu 4 mai mult, balan-
ța fiind înclinată de acel
0-6 de pe stadionul Stelei,
cînd F.C. Argeș ni s-a părut
atît de timorată, făcînd, proba-
bil, cel mai slab meci al ei.
S-au mai adăugat cele două
egaluri de acasă (cu F.C.M.
Brașov și F.C. Oit, ambele

13. F. C. ARGEȘ 34 13 4 17 40-50 30

- Puncte realizate pe teren propriu: 26 (a pierdut cite 2 p la Dinamo și Steaua, cite 1 p la Oțelul, F. C. Inter, F.C.M. Brașov și F. C. Oit); puncte obținute în deplasare: 4 (cite 2 p la F. C. Farul și A. S. A. Tg. Mureș).
- Golgeterii echipei: Eduard 16 goluri (9 din 11 m); Bănuță 8; Ignat 6; Vlădoiu 3; D. Pirvu, C. Pană II — cite 2; S. Badea, Amărăzeanu, Dican — cite 1.
- Jucători folosiți: 27 — Eduard 33 de meciuri, D. Pirvu 32; P. Tănase 30; Stancu 29; Speriatu 28; Bănuță, Tîrchinei — cite 27; Voicu, Ignat — cite 26; Vlădoiu 25; C. Pană II, D. Zamfir — cite 23; S. Badea 21; Dican 16; Vilău 13; Amărăzeanu 12; Hristea 7; D. Ștefan, Grigoriu, Gheorghe Ion — cite 6; G. Dumitru, Prîsăceanu — cite 4; Gheocă, Mușat — cite 3; Simion, Miftode — cite 2; Marcel Mihai 1.
- Media notelor echipei: 6,25.
- Medii ale notelor jucătorilor (pe baza a minimum 22 de jocuri): 1. Speriatu 6,83; 2. Stancu 6,69; 3. Eduard 6,68.
- Cartonașe galbene: 37 (16 suspendări) — 15 jucători (cele mai multe: Ignat 5).
- Cartonașe roșii: D. Ștefan (în et. D), Hristea (în et. XXXII-a).
- A beneficiat de 9 lovituri de la 11 m: toate transformate (toate de Eduard); a fost sancționat cu 11 penalty-uri (9 transformate, 2 ratate).

Încheiate cu același scor, 0-0, care aveau, de fapt, să anuleze cele două puncte luate de la Tg. Mureș, și campionatul să fie încheiat cu un minus 4 la „adevăr”, cu un deficit de 10 goluri și total soldat cu acest loc 13 care poate (și trebuie) să constituie un semn de alarmă pentru viitorul acestui (cîndva) club-fanion.

Cine e vinovat de situația echipei? Greu de răspuns, sau dacă ar trebui să răspundem, ne-ar trebui mult spațiu. ADEVĂRUL adevărat e urmă-



Stancu și Speriatu (în cadrul porții), „veteranii” echipei pitestene, sînt gata să intervină, cum au făcut-o de atîtea ori, cînd și-au salvat formața din situații critice.

Foto: Aurel D. NEAGU

torul: A CAM SECAT REZERVORUL DE FOTBALIȘTI DIN PITEȘTI, mai ales de fotbaliști DE VALOARE! Excelentul, dirzul și ambițiosul portar Speriatu (un exemplu de abnegație), acest libero cu „drept de națională” care a fost Stancu au început și ei să mai îmbătrînescă, deși sînt încă virfurile echipei (o confirmă media notelor) la 32 și, respectiv, 33 de ani pe care îi au. Îi urmează, ca vîrstă,

rația care pică și alta care... nu prea vine. La 1 decembrie 1988, prof. Dan Silvășan a fost reinvestit cu funcția de președinte al clubului. Ce ne spune el despre Argeșul de azi? „S-a vorbit mult de o reconstrucție a echipei, dar ea nu prea s-a făcut. A fost, dacă vreți, o vorbă care să scuze rezultatele slabe. Nucleul a rămas același — Speriatu, Stancu, Voicu, Pirvu, Tănase, Eduard, Bănuță, Ignat, Badea. Au apărut Vlădoiu, G. Dumitru, apoi „noul val”, adică Amărăzeanu, Prîsăceanu, I. Gheorghe, Vilău, dar valorii, nu. S-a renunțat în iarnă la Gheocă, D. Ionescu, Marcel, Mistode, a plecat și D. Ștefan, dar care venit în locul lui Dican, singurul care a dat satisfacție dintre noii folosiți de către antrenorii D. Nicolae-Nicușor și T. Dima, tehnicieni recunoscuți, serioși, apreciați, dar care n-au putut acoperi atîtea goluri, la care s-a adăugat și absența lui Radu II, care trebuia să revină în iarnă, dar n-a mai revenit. Echipa a dus cea mai mare lipă la finalizare, unde s-a ratat exasperant”. Da, așa a ajuns un fost fundaș, avansat, tot din necesitate, mijlocos, să fie golgeterul echipei, Eduard — 16 goluri, dar 9 din 11 m, fără nici o ratare —, în timp ce realizările celorlalți sînt palide, Ignat, în primul rînd, chiar și Bănuță, și acest C. Pană care a promis atît de de mult, ca să nu mai vorbim de Vlădoiu și Grigoriu, alte două promisiuni neonorate și care își mai dau și acere de vedetă, în loc să ajute echipa aflată pe un alarmant... to-bogan.

Constantin ALEXE

DE LA F. R. F.

În „Comunicatul privind omologarea jocurilor din competițiile republicane ediția 1988-1989”, publicat la 10 iulie 1989, a apărut eronat clasamentul seriei a III-a a Diviziei C.

Echipa Petrolul Brăila a fost penalizată cu trei puncte (sanctiune prevăzută de R.O.A.F.) în campionatul 1987-1988, deoarece nu a realizat baremul de punctaj necesar. Așa prezentîndu-se lucrurile, clasamentul seriei se omologhează astfel:

1. Olimpia R.S. 30 21 5 4 64-11 47
2. Hidroth. Bz. 30 17 2 11 67-42 36
3. CS Progr. Br. 30 15 6 9 58-36 36
4. Chim. Buzău 30 17 1 12 49-35 35
5. Petrolul Br. 30 16 3 11 63-33 32
6. Granitul 30 15 0 15 35-45 30
7. Foresta 30 14 1 15 43-37 29
8. Celuloza Adj. 30 12 4 14 32-34 28
9. Vict. Tâmbăcel 30 13 2 15 46-62 28
10. Arrubium 30 13 1 16 43-43 27
11. Petr. Berca 30 12 3 15 48-33 27
12. Voința Odob. 30 12 3 15 27-63 27
13. Progr. Isaccea 30 12 2 16 35-54 26
14. Laminorul Br. 30 11 3 16 38-49 25
15. S.N. Tulcea 30 11 2 17 30-57 24
16. A.S.A. Buzău 30 8 4 18 40-64 20

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 14 IULIE 1989: cat. 1: 2 variante 25% a 50.000 lei; cat.

2: 7,75 variante a 8.578 lei; cat. 3: 19,25 variante a 3.454 lei; cat. 4: 39,25 variante a 1.694 lei; cat. 5: 140,75 variante a 472 lei; cat. 6: 324 variante a 205 lei; cat. X: 1.581,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 10.804 lei. Ciștigurile în valoare de 50.000 lei, de la categoria 1, au revenit participanților Pirtan IORDAN din Simand, județul Arad și Popescu Nicolae din Malala, județul Vîlcea.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 19 IULIE 1989

1. Oorgryte I.S. — Rapid București 1; 2. Wismut Aue — Spartak Varna 1; 3. Karlsruhe S.C. — F.C. Den Bosch 1; 4. F.C. Lucerna — R.F.C. Liègeois 1; 5. Plastika Nitra — Malmö F.F. X; 6. F.C. Tirol — F.C. Etar Târnovo 1; 7. Stal Mielec — Djurgardens I.F. 1; 8. I.F.K. Göteborg — Lokomotive Leipzig 1; 9. Stuttgart Kickers — Naestved I.F. X; 10. F.C. Wetztingen — Slavia Praha 2; 11. Grazer A.K. — Hannover 96 2; 12. F.C. Carl Zeiss Jena — Kal-

serlautern 2; 13. Vienna F.C. — R.K.C. Waalwijk 1. Fond total de ciștiguri: 554.836 lei.

● După cum se știe, astăzi, vineri, va avea loc o nouă tragere obișnuită LOTO. Aceasta se va desfășura în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Operațiunile de extragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 16,35; numerele extrase vor fi redate în transmisii, pe același program, la ora 23,15 și mierne, sîmbătă, 22 iulie, la ora 8,55.

● Astăzi, vineri, 21 iulie, este ULTIMA ZI și pentru depunerea buletinelor cu pronosticurile favorite la ULTIMUL CONCURS PRONOSPORT al sezonului, axat în întregime pe meciuri din competiția internațională de fotbal CUPA DE VARĂ 1989 (IFC — Panasonic Cup 89). Rezultatele acestui ultim concurs vor apărea în rubrica de știri de la ziarului „Sportul” de luni, 24 iulie.

● Nu uitați că mai sînt DOAR DOUĂ ZILE, pînă la interesanta acțiune cu caracter apărta a săptămînii, anume TRAGEREA LOTO 2 de duminică, 23 iulie, cînd — fapt de mare importanță și atractivitate — se pot obține însemnate ciștiguri între care și autoturismul „Dacia 1300”; de remarcat că la TRAGEREA LOTO 2 pot beneficia de ciștiguri și variantele cu numai 2 numere!

Post-scriptum

CEA DE-A 33-a ediție a atletice internațională „Priștură”, săptămîna trecută, s-a bucurat de o organizare riguroasă de Consiliul Național Pionierilor, Consiliul raional de Educație Fizică și Sport la România de Atletism și cației și învățămîntului. Organizată atît prin condițiile proprii-zise (arbitraj cronometric, respectarea strictă a orilor diferitelor probe etc.), cit și de cazare asigurate delectante (în Complexul sportiv), deci în imediata apropiere desfășurare a concursului) și 1 educativ (vizite la monumente, tur al orașului etc.). ● În întrecerile l-a constituit „etenie”, aici încheindu-se panții, relații durabile, tuncilor, asigurîndu-li-se după întrecerilor, participarea la națională de la Eforie Sud, în 28 iulie. ● ÎN CELE DOUĂ eeri, în tribune s-au aflat nieri, care și-au încurajat fa-are, în egală măsură, au apre- de calitate ale concurenților re. (P. Z.).

NE BUNE. La sfîrșitul săptă- cel mai bun pugilist al țării în fața spectatoilor. Apari- otului național au fost as- ult interes. În general, spor- entru a ne reprezenta la Cam- ndiale de la Moscova au dat O frumoasă impresie au lăsat schiv (va fi mult mai compe- reveni la „semimuscă”). Da- scu (din ce în ce mai sigur, dar și lui parcă îi sta mai ană” în loc de „semiușoră”), itag nu a avut adversari pe dar a primit din nou un aver- tru lovitură joasă. Antrenorii corecteze urgent această de- re poate să-i coste mult așa

cum s-a întimplat și la J.O. '88. Doru Ma- ricescu pare că revine cu picioarele pe pămînt și, cu o altă atitudine față de pre- gătire, poate spera la comportări remarca- bile la C.M. Nu a putut fi testat Rudel Obreja (accidentat), dar el rămîne un om de bază al lotului nostru. „Cuplul” antre- norilor Tedi Niculescu — Dumitru Clo- botaru este pus pe fante mari. Sperăm să avem confirmarea și la Campionatele Mondiale. (P. IV.).

CICLISM TRASEUL OBISNUIT al pro- betor de circuit cu adițiune de puncte se constituie din parcurgerea principalelor bulevarde ale unui oraș în împrejurimile căruia se desfășoară și celelalte probe (fondul, contratimpul pe echipe sau cînd individual). De fiecare dată, circuitul sau, cum i se mai spune, semifondul adună de-o parte și alta a bulevardelor sute și sute de spectatori. Recent la Piatra Neamț, cele două circuite, al juniorilor și al seniorilor, au fost urmărite, fără exage- rare, de cîteva mii de oameni. Li s-a oferit un spectacol captivant, cicliștii au rulat în forță și s-au bătut cu ardore la sprinturile intermediare, cele în care se acordau punctele. Cu atît mai mult au gustat spectacolul cu cit el a fost suplinit de numeroasele date și explicații pe care, prin intermediul unui microfon la care au fost permanent comentate cursurile, arbitrul Valentin Ionescu le-a adus la cunoștința publicului. A fost, cum s-ar spune, o adevărată lecție de ciclism, o elocventă demonstrație care a scos în evidență frumusețea acestui sport. Aplauzele spectatoilor răsăpîndu-și pe învingători, multe dintre ele, însă, fiind acordate și arbitrului V. Ionescu. (V. N.).

MOTO ● DACA în Campionatul Re- publican de dirt-track pe perechi, rezervat seniorilor, care s-a încheiat duminică la Sibiu, s-ar fi alcătuit și un clasament in- dividual purdum ar fi fost ocupat de Nicolae Puraveț (Petrolul Ianca) cu 76 p. Mircea Agrișan (Steaua) 75 p. și Sorin Ghibu (IPA Sibiu) 73 p. acestia fiind ca-

menii forte al tandemurilor respective. ● PENULTIMA etapă (a 4-a) s-a desfășurat pe pista Stadionului Voinea Sibiu în condiții meteorologice neobișnuite: ploaie deasă și rece de la primul și pînă la ul- timul start. Cei mai mult supuși întem- perurilor au fost arbitrii de traseu, în frunte cu ajutorul de starter, sibianul Gheorghe Tamaș, care au stat permanent în ploaie. ● PISTA îmbibată cu apă a împus izolarea ermetică a motoarelor, pentru a fi ferite de apariția defecțiunilor tehnice. Dintre piloții care și-au pre- gătit temeinic mașinile de concurs pen- tru toate variantele de timp s-au remarcat Mircea Agrișan, Sorin Ghibu și Marian Gheorghe (Metalul Buc.), care au realizat și cele mai multe puncte: 15, 14 și 14. Cu excepția celor care au evoluat într-o manșă sau alta, toți ceilalți alergători au gustat din amărăciunea abandonului. (TR. I.).

SĂRIȚURI ÎN APA ÎN PROBA de sări- turi de la platformă a întrecerilor senio- rilor, din cadrul finalelor Dacladel, oră- deanca Monica Mate a greșit grav ultimul salt, din care cauză a suportat un soc violent la contactul cu apa, din fericele fără urmări, dar totuși cu posibilitatea de a afecta moralul tinerii sportive. A doua zi însă, Monica Mate s-a prezentat la „3 m” ca și cum nu s-ar fi întimplat nimic (trezînd deci peste socul psihic), a concu- rat la un nivel destul de ridicat și a ocu- pat treapta a treia a podiumului de pre- miere. Bravo, Monica! ● Clasamentele (neoficiale) la încheierea finalelor Dacla- del — senioare, seniori: 1. Progresul (2 locuri I, 1 loc II, zero locuri III), 2. C.S.Ș. Sibiu (1-1-2), 3. Lic. Ind. nr. 37 (1-0-0), 4-5. Crișul Oradea și Voinea București (0-1-1); junioare, juniori: 1. C. S. S. Triumf (3-0-7), 2. C. S. Ș. Sibiu (2-2-0), 3. Lic. ind. nr. 37 (2-0-0), 4. C. S. M. Sibiu (1-2-1), 5-6. Crișul și Progresul (1-1-1), 7. S.C. Bacău (0-4-0). Menționăm revin- rimentul (la juniori) al reprezentanților C. S. S. Triumf, prezenta printre frunțași a unui sportiv de la Voinea (secția înfiin- țată în primăvara anului trecut) și faptul că pentru Lic. ind. nr. 37 a punctat doar To- nica Tudor. ● BODDAN CIBU a primit cupa oferită celui mai bun săritor al Da- cladel, în memoria multului campion național și balcanic Alexandru Lascu. (M. ST.).

SPORTUL IN LUME

De azi, Concursul „Prietenia” la gimnastică ritmică

EXAMENUL TINERELOR TALENTE

În sala sporturilor „Victoria” din Ploiești are loc — timp de trei zile — Concursul Prietenia la gimnastică ritmică. La această interesantă competiție, care începe astăzi, participă gimnaste din zece țări: Bulgaria, Cuba, R.P.D. Coreeană, Cehoslovacia, R.D. Germană, Mongolia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România, în total 33 sportive până la vârsta de 14 ani.

Inibitorii acestui sport, al grației și frumuseții, vor avea prilejul să vadă evoluțiile celor mai tinere sportive — care se pregătesc pentru noul ciclu olimpic. Să nu uităm că gimnastica ritmică a devenit, de la J.O. de la Los Angeles — 1984, sport olimpic și că sportivele române au avut atunci o comportare foarte frumoasă, obținând o medalie de argint prin Doina Stăiculescu. De atunci și până în prezent, gim-

nastele noastre s-au situat mereu în plutonul fruntaș în competițiile internaționale, cum sînt C.M., C.E. și Balcaniade.

Din lotul României fac parte: Irina Delcanu (C.S.S. Trîmf), Ancuța Goia (C.S.S. Reșița), Alina Voinea (C.S.S. Constanța), Carmen Orgonici (C.S.S. Timișoara), Alina Păduraru (C.S.S. 1 București) și Andreea Ceasar (C.S.S. Bistrița). Antrenoarea lotului, prof. Maria Girba, coregraf, Mariana Ștefănescu. Programul concursului este următorul: azi, ora 16,40, — festivitatea de deschidere; între orele 17,00 și 20,00 concurs individual compus — exerciții cu coardă și cerc; sîmbătă, între orele 16,00 și 19,00, concurs individual compus — exerciții cu mingea și măciuci; duminică, între orele 10,00 și 12,00 — finalele pe obiecte. (e.d.)

C. E. de tenis pentru copii

DOAR GABRIEL TRIFU CONTINUĂ CURSA

SOFIA, 20 (prin telefon, de la trimisul nostru special). După o întrerupere de o zi, datorită ploii care a făcut impracticabile terenurile Complexului de tenis Akademik din localitate, locul unde se desfășoară partidele din cadrul C.E. de tenis pentru copii (14 ani), joi s-au disputat meciurile turului al treilea, optimele, ale probei de simplu. Pe măsură ce competiția avansează spre faza finală, disputele devin și mai spectaculoase, majoritatea jocurilor consumându-se pe durata a trei seturi, evidențiind echilibrul existent. Spre satisfacția noastră, Gabriel Trifu a reușit să-și aducă victoria (7-6, 7-6) în înfrîngerea cu Mihail Kanev (Bulgaria), după un meci de mare tensiune, cu dese răsturnări de scor. Fiind doi jucători cu stiluri asemănătoare (serviciu și

voleu), diferiți însă ca statură (în defavoarea tenismanului nostru), Trifu a înțeles că singura posibilitate de a câștiga i-o oferă atacul la fileu și, pe fondul unei excelente mobilizări, a reușit să practice un tenis de calitate, cu puține greșeli și cu puncte spectaculoase și... prețioase. A fost o victorie meritată în fața unui jucător care a eliminat în primul tur pe Corralles (Spania), favoritul întrecerii, Vineri, în „sferturi” Trifu îl va înfrîngi pe Iugoslavul L. Pranic, situat al 7-lea pe lista favoriților.

Împotriva cursului jocului, Cătălina Cristea a pierdut cu 6-3, 3-6, 4-6 înfrîngerea cu Zdenka Malkova (Cehoslovacia). Ea nu a reușit, în polida bagajului de cunoștințe tehnico-tactice și a tenisului de calitate practicat, care o avantajează, să se impună în fața adversarei sale. În setul al treilea, decisiv, ea a condus cu 3-1, a avut 40-0 la 3-2 și 30-0 la 4-4, pierzînd în fața unei sportive cu o dirzenie demnă de remarcat.

Vineri, competiția continuă cu jocurile din cadrul sferturilor în proba de simplu.

Doina STĂNESCU

BASCHETBALISTELE FRUNTAȘE,

ÎN ÎNTRECERE LA TG. MUREȘ

Sala Sporturilor din Tirgu Mureș găzduiește, de azi pînă duminică, turneul final al Daciadei la baschet feminin, la care iau parte selecțiile județelor Bacău, Brașov, Iași, Mureș și cea a municipiului București. Programul întrecerilor — vineri, de la ora 9: Brașov — Bacău, București — Iași; de la ora 16: Bacău — București, Iași — Mureș; sîmbătă, de la ora 9: Bacău — Iași, Brașov — Mureș; de la ora 16: București — Brașov, Mureș — Bacău; duminică, de la ora 9: Iași — Brașov, Mureș — București.

Edițiile precedente ale competiției au fost câștigate de selecțiile: București (1978, 1981, 1983), Timișoara (1985) și de echipa Chimistul Rîmnicu Vilcea (1987).

UN PRIM ȘI FOARTE UTIL TEST

(Urmare din pag. 1)

pul avut fiind compensat prin cel puțin patru atuuri: o tehnică individuală și de compartiment superioară, o strategie adecvată fiecărui moment al jocului și, mai presus de orice, o dăruire, un spirit de angajare maxim, concretizat prin placaje necruțătoare, uneori în situații imposibile (vezi intervenția lui P. Teodor la tentativa de eseu a lui Samoilik, scăpat pe contraatac și „blocați” în apropierea buturilor noastre, după o cursă de 50 de metri!). Un superb spirit de echipă a stat la baza victoriei din finală, cu merite pentru jucători și antrenori, tandemul de tehnicieni amintiți și care credem că trebuie menținut.

De bună seamă că altele sînt datele problemei pentru ediția viitoare a Turneului Prietenia (1990, Moscova), care vizează, în principal, o mai largă arie de selecție. Este greu de cre-

Ciștișind etapa a 18-a a Turului Franței

„TRICOUL GALBEN”, L. FIGNON, ÎȘI CONSOLIDEAZĂ POZIȚIA

PARIS, 20 (Agerpres). Desfășurată pe un traseu muntos, între Bourg d'Oisan și Villard de Lans, etapa a 18-a a Turului ciclist al Franței s-a încheiat cu victoria purtătorului tricoului galben, francezul Laurent Fignon, cronometrat pe distanța de 91 km în 2 h 31'28" (medie orară 36,245 km). La

interval de 21 secunde au sosit Steven Rooks, Gert Jan Theunisse, Mario Lelaretta, Sean Kelly și Greg Lemond.

În clasamentul general individual conduce Fignon, urmat de americanul Lemond la 50 s și spaniolul Delgado la 2:28.

„TROFEUL SPORTUL”

(Urmare din pag. 1)

Chimia, pe serviciile excelente ale Xeniei Ivanov, s-a apropiat la un punct (9-10), dar... cam atît. Scor final: Rapid — Chimia Rm. Vilcea 3-2 (8, -8, -11, 12, 10). Remarcate: Fidelia Crișan, Luminița Pin-

tea, Livia Gliga, Daniela Bulea (R), Xenia Ivanov și Aurelia Zabara (C). Au arbitrat Gh. Ionaș și M. Belu.

După-amiază s-a desfășurat un singur meci: Chimia Rm. Vilcea — Chimex Constanța 3-0 (14, 7, 7).

Programul de vineri, de la ora 9: Știința Bacău — Penicilina, Rapid — Chimex; ora 17: Chimia — Știința.

— Oradea, Mitan — Arad etc.). Tabăra de la Săvirșin, din august, poate însemna un prim criteriu de selecție, pot fi prospectate și alte modalități de testare, la nivelul unor centre cu tradiție sau cu tehnicieni „sufletisti”, care nu ne lipsesc.

Turneul Prietenia la rugby se vrea a fi principalul test pentru Campionatul European FIRA de Juniori. Un test la care, anul acesta, au obținut calificativ optim Spivac, Secelean, Onuș, Kepert, D. Niculae, Dragomir, Mazilu, Dincă, Gurănescu, P. Teodor și Ivanciuc. Cine îl se alătură? Cîțî vor completa lotul speranțelor pentru viitoarea ediție a C.E. de juniori de la Roma? E de dorit să fie cit mai mulți.

În încheiere, o subliniere și pentru arbitrul român, care a oficiat la Havirov, Marcel Galanda: „Un model de tinuță și de arbitraj, care a onorat competiția”. Aprecieria aparține ing. Jiri Vopalsky, reprezentantul federației de resort a țării gazdă, o opinie pe care o transcriem cu vădită satisfacție.

stabilită. În acest scop a fost organizat un concurs, cu milioane de participanți. În final au fost reținute cinci nume: Amico, Dribly, Beniamino, Bimbo și Ciao. Cu 7 149 467 de voturi cite a primit Ciao a câștigat. „meclul”, devansînd pe Amico, care a totalizat 5 929 332 de vo-

RADAR

turi. Asadar, Ciao urează acum succes fotbalistilor care-și dispută calificarea pentru turneul final al Campionatului Mondial din Italia! Realizatorul său, grațianul venetian, Lucio Buscardin. Celelalte mascote ale C.M. au fost: Willy în 1968, Juanito în 1970, Tio și Tao în 1974, Gauchito în 1978, Naranjito în 1982 și Pique în 1986. ● GEORGE GRAHAM antrenorul echipei Arsenal, campioană a Angliei la ediția din acest an, a primit trofeul de cel mai bun antrenor al anului, evident, din țara sa. ● BRIDGET GEE este, probabil, femeia care, ca arbitru, este

folosită în mecluri de prima categorie. Și unde asta? În campionatul de rugby al Noii Zeelande, țară care, după cum se știe, este campioană mondială a acestui sport. Și se spune că tînăra Bridget Gee, de 25 ani, nu este doar foarte competentă și corectă, dar și foarte apreciată, ceea ce nu este deloc puțin lucru într-un sport exclusiv bărbătesc. ● MARATONUL NAUTIC desfășurat pe Dunăre, între Borovo și Illok, a fost câștigat de mototurul Iugoslav Ivita Bedic. El a parcurs 41 kilometri în 6 ore și 20 minute. ● BASCHETBALISTII PROFESIONISTI din S.U.A. vor putea, teoretic, să participe la viitoarea ediție a Jocurilor Olimpice, la Barcelona, în 1992. Practic, însă, se apreciază că cel mai mult dintre ei nu vor evolua totuși la J.O., datorită controlului antidoping!! ● DUPĂ RECORDUL MONDIAL la o milă al Pauliei Ivan, zarul l'Equipe titrează: „Paula cea teribilă... Racheta română pe orbită... O mare campioană a făcut o cursă fantastică, terminînd cu mult înaintea celorlalte concurențe...”. Comentariile noastre ar fi poate de prisos!

Romeo VILARA

PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM ● În cadrul concursului de la Casablanca (Maroc), sprinterul francez Daniel Sangouma a câștigat proba de 200 m, cu timpul de 20,20 — nou record al Franței și, totodată, cea mai bună performanță mondială a sezonului.

BOX ● Columbianul Julio Larena a devenit campion panamerican la categoria ușoară (versiunea IBF) învingînd la puncte, în 12 reprize, pe Pastor Ruiz (Panama) în gala desfășurată la Cartagena de Indios (Columbia). ● În vederea Campionatelor Mondiale ce vor avea loc în luna septembrie la Moscova, federația Iugoslavă de specialitate a selecționat următorii sportivi: Liubisa Simici (cat. pană), Ustin Salja (semiușoară), Vukasin Dobrasimovici (ușoară), Mujo Bairovici (semimijlocie), Fatmir Makolj (mijlocie), Zeljko Mavrovici (grea).

SAH ● În turneul de la Clermont-Ferrand, în runda a 6-a au fost consemnate următoarele rezultate: Andersson — Korcinoi 1-0 Spasski — Sax 0-1; Spraggett — Noguchira 1-0; Rene — Sokolov 1-0; Dolmatov — Ribl remiză; Lauter — Elvest 0-1. În clasament conduce Sax, cu 5 p urmat de Andersson și Korcinoi, cu cite 4 p. În turneul „open”, ce se desfășoară în același oraș, în fruntea clasamentului se află Iugoslavul Kozul, cu 6,5 p.

TENIS DE MASĂ ● În clasamentele celor mai bune jucătoare din Europa, alcătuite de Uniunea continentală, sportiva română Otilia Bădescu ocupă locul 5. La masculin, pe primul loc se află suedezul Jan-Owe Waldner.

VOLEI ● Aflată în turneu în Polonia selecționata masculină a R. F. Germania a înfrîng, la Varșovia, reprezentativa țării-gazdă, pe care a întrecut-o cu scorul de 3-1.

FOTBAL ÎN EUROPA

La Göteborg, în „Cupa Intertoto”

OERGRYTE - RAPID 2-0 (1-0)

GÖTEBORG, 20 (prin telefon de la trimisul nostru special). Aflîndu-se la concurență cu un alt meci din Cupa Intertoto '89 programat în acest mare oraș suedez, partida dintre echipele OergrYTE și Rapid a fost transferată și s-a disputat miercuri seară la Varberg, o mică localitate situată la 75 de kilometri de Göteborg. Pe micul, dar cochetul stadion de aici, în fața a circa 2 000 de spectatori, cele două formații și-au onorat pozițiile de fruntase ale grupelor lor, oferind un joc de calitate, atractiv, disputat într-o atmosferă de sportivitate deplină și beneficiind de un arbitraj excelent.

Lipsită de aportul mai multor titulari (unii rămași în țară pentru a-și susține examenele de admitere în facultăți, alții suspendați sau accidentați), echipa noastră a început cu oarecare timiditate și nesigurantă partida, primind cu mare ușurință un gol în chiar primul minut, cînd — în urma unei repuneri de la margine — Rada, Estinca și Barba au găsit succesiv, dîndu-i posibilitatea lui LARSSON să deschidă scorul. Portarul guleștean Isi va răscumpăra puțin după aceea vina, respingînd salvator mingea sutată de J. Blomberg, pătruns frontal în careul nostru (min. 8). Treptat rapidistii reușesc să echilibreze disputa și chiar să-și creeze o mare ocazie de a egala, însă Goantă, scăpat singur în careul gazdelor, trimite mingea peste I. Andersson, dar și pe lângă poartă (min. 17). Jocul se va desfășura apoi mai mult la mijlocul terenului și doar spre finalul reprizei vom mai consemna două bune situații de gol, la ambele porți, nefinalizate de J. Blomberg (min. 42) și Dumitrascu (min. 45).

Repriza secundă începe favo-

rabil pentru noi, însă Goantă, din marginea interioară a careului gazdelor, va suta peste poartă (min. 47). Suedezii vor ataca din nou mai tăios, punînd în vădită dificultate apărarea noastră, așa cum se va întîmpla cu desebire în min. 54 („cap” al lui Yterel „peste”) și 55, cînd, la centrarea lui Aberg, T. BLOMBERG înscrie, cu capul, cel de-al doilea gol. Gazdele mai au bune ocazii de a-și mări avantajul în min. 61 și 79, însă Barba intervine cu succes. De partea cealaltă, guleștenii combină frumos în cîmp, străgîndu-și aplauzele publicului, dar acțiunile lor ofensive esuează de regulă la marginea careului advers.

Astfel, greselile din apărare și lipsa de eficacitate au împiedicat echipa noastră să obțină aici măcar un rezultat de egalitate, care ar fi fost posibil.

Arbitrul E. Karlsson a condus formația.

OERGRYTE: I. Andersson — Palm, LARSSON, Sjöstedt, Berndtson — Prytz, Aberg, T. BLOMBERG, YTEREL (min. 79 P. Andersson) — J. BLOMBERG, NILSSON (min. 75 Grandelius).

RAPID: BARBA — Bălan (min. 64 Mulescu), Estinca, Rada, Vamesu — DRĂGHYU L. ILE, GOANTĂ, DUMTRASCU — Aprodru (min. 46 Clăbucă) Mi-noiu.

Vineri dimineață echipa noastră va pleca de aici în R. D. Germană, unde sîmbătă urmează să susțină partida retur cu Wismut Aue, ultimul joc din grupă al feroviarilor bucureșteni.

Constantin FIRĂNESCU

În cealaltă partidă: Wismut — Spartak Varna 3-1 (2-0).

CLASAMENT

1. OERGRYTE	5 4 0 1 8-3 8
2. Rapid	5 3 0 2 11-7 6
3. Spartak	5 2 0 3 8-14 4
4. Wismut	5 1 0 4 7-10 2

● Tot în cupa de vară Intertoto în gr. 4, pe primul loc s-a clasat Grasshoppers Zürich cu 7 p (golaveraj 14-12), urmată de Raba Eto Győr 7 p (golaveraj mai slab) în meciul de miercuri, Grasshoppers a dispus cu 2-1 de Győr, gr. 11: Vienna — Waalwijk 4-2, Carl Zeiss Jena — Kaiserslautern 1-3. Primul loc a fost ocupat de Kaiserslautern cu 8 p, urmat de Vienna cu 7 p, Gr. 3: Bellinzona — Izzo Vac 1-1, F. C. Tirol — Etar Trnovo 4-0, F. C. Tirol, cu 9 p, nu mai poate pierde primul loc și este secundată de Izzo Vac — 6 p și Etar Trnovo — 4 p. (acestea din urmă vor susține ultima înfrîngere). Alte rezultate: gr. 2: Nitra — Malmö F. F. 1-1; gr. 5: Tatabánya — Lingby 3-1, I.F.K. Göteborg — Lokomotive Leizig 3-1; gr. 6: Stuttgarter Kickers — Naestved 2-2, gr. 7: Wettlingen — Slavia 1-2; gr. 8: Wisla Cracovia — Beitar Tei Aviv 4-0.